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Der Mauerpark ist eine feine Sache. Er ist ein ca.10ha großer Park im Ostteil Berlins, verbindet die Bezirke Prenzlauer Berg, Wedding und Mitte und beschreibt ein großes Stück Freiheit. Seit dem Mauerfall in 1989 wird debattiert, wie der Mauerpark letztendlich gestaltet werden soll. 

Dieser wahrlich lange Streifen Grün ist Dreh- und Angelpunkt für sommerliche Tag- und Nachtschwärmer. Eine jedes Wochenende von neuem emergierende Subkultur hat sich etabliert und stellt neben den Flaschensammlern, jungen Elternpaaren und Besuchern aus aller Herren Länder eine obskur exotische Identität des Parks dar.  Sonntags blüht das Leben durch den immer stattfindenden Flohmarkt mit Karaoke und Jongleuren, Wochentags wird die grüne Oase mit Erlebnisspielplatz, Kinderfarm und Schaukeln genossen. Das ca. 10ha große Gelände steht für uns im Mittelpunkt.

Seit Anfang 2010 stellen sich unsere Masterstudenten des Kurses Architektur der HS Anhalt, Dessau der Herausforderung „Mauerpark“, seiner Identität und seines städtebaulichen, sozialen und historischen Kontexts als Methodik für eine Etablierung des Parks durch ein architektonisches Konzept als Landschaft.

Unabhängig von politischen, ökonomischen und emotionalen Fronten haben wir erste Ideen zur Bespielung des Mauerparks entwickelt. Eine Architektur der urbanen Landschaft und ein systemischer Ansatz, d.h. aus dem existierenden heraus, ist die treibende Kraft der unterschiedlichen und inspirierenden Recherchearbeiten und Entwürfe. Durch unsere Ausstellung (26.10.2010 – 11.11.2010) möchten wir zu einem mannigfaltigen und frohen, dem Charakter des Mauerparks entsprechenden Austausch einladen. Teil der Ausstellung ist eine Diplomarbeit von Studenten der TU Dresden.
Lehrende:

Prof. J. Kister, Architekt, KSG Architekten
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Projekt Mauerpark. 


Systematisches Jonglieren auf 10ha Grünstreifen




















